
OD MESIACA OKTÓBER 2016 

ORGANIZUJEME 

 
Pravidelná  činnosť našej knižnice 
 

Pondelok od 15.00 h -16.00 h 
Čítanie  pre najmenších (deti vo veku do 8 r.) 

 

Streda  od 15.00 h do 16.00 h 
Čítanie so Saškou pre mládeţ (mládeţ vo 

veku do 15 r.) 
 

Nepravidelná  činnosť našej 

knižnice 
 

Nepravidelná činnosť  bude vykonávaná na 

základe Vašich požiadaviek napr. výroba 

sviatočních ozdôb, diskusie, prednášky, súťaže 

a iná činnosť zameraná pre všetkých 

dospelákov. 

 

Od 02.11 do 11.11. 2016 bude v našej 

kniţnici prebiehať revízia kniţničného 

fondu. Z vedeného dôvodu bude 

kniţnica zatvorená .  

Kde nás nájdete: 
 

Obec Michalová  

Trosky č.1, 976 57 Michalová 

 

 
 

Počas pracovných dní  
 

Kontaktná osoba 

 

Mgr. Vier Hľadajová   

Miroslava Melichová 

Tel. č. 048/6199157 
0907 599 902 

e-mail: kniznicamichalova@gmail.com 

 

Web: 

www.michalova.sk  
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Pondelok 13.00 – 15.00 

Utorok 15.00 – 18.00 

Streda 13.00 – 15.00 

Štvrtok 13.00 – 15.00 

Piatok 15.00 – 18.00 

Mašanský 

knihovníček 

informuje 

http://www.michalova.sk/


Milí občania,  
v rámci Obecnej knižnice Michalová sa Vám  
prihovárame jeden krát mesačne. Cieľom 
vydávania tohto mesačníka je poskytnúť Vám 
informácie o našej aktívnej činnosti, ako aj 
priniesť Vám niekoľko zaujímavostí 
z literárneho prostredia pripomenutím si 
významných osobnosti. Taktiež Vám 
sprostredkujeme zaujímavé informácie zo 
súčasnej literárnej tvorby. Veríme že vydávanie 
tohto mesačníka bude pre Vás prínosom.  
Zároveň privítame a radi uverejníme Vašu 
literárnu tvorbu, ktorú môžete doručiť osobne 
do našej knižnice prípadne ju zašlete na 
emailovú adresu 
kniznicamichalova@gmail.com. 

 

PPRRIIPPOOMMÍÍNNAAMMEE  SSII::    
 

150. VÝROČIE SMRTI – KAROL KUZMÁNY  
básnik, prozaik, odborný 

spisovateľ, prekladateľ, teológ, 
cirkevný hodnostár, člen Tatrína, 

prvý podpredseda Matice 
slovenskej, člen matičného 

vyslanstva k cisárovi 
Kategória: spisovatelia, politici 
minulosti 

* 16.11.1806 Slovensko, Brezno 

† 14.08.1866 Štubnianske Teplice (teraz Turčianske 
Teplice) 

  Bol synom literárne činného evanjelického 

farára Jána Kuzmányho. Pôvodne bol 

prívržencom spisovnej češtiny. Počas 

bratislavských štúdií písal klasické a 

antikizujúce básne, neskôr sa inšpiroval aj 

ľudovou poéziou a súvekou európskou 

literatúrou. Patrí k iniciátorom a 

priekopníkom v literárnom živote 30. rokov 

19. storočia. Jeho dielo zohralo pozitívnu 

úlohu v procese formovania slovenskej 

literatúry. Domáce námety spracúval na 

spôsob vyhranených baladických typov 

európskej literatúry, išlo mu o adaptáciu 

ustálených baladických postupov. Tvorivo 

zužitkoval podnety ľudovej slovesnosti. 

Veľký význam majú jeho štúdie týkajúce sa 

literárnej estetiky. Je autorom svojráznych 

balád. Hľadačstvo nových ciest vo vývine 

slovenskej literatúry sa zreteľne prejavilo v 

jeho redakčnej práci. Časopisom Hronka 

chcel rozvíriť stojaté vody literárneho života. 

Staval sa proti skostnateným, neživotným a 

konvenčným schémam, poskytoval priestor 

vedúcim predstaviteľom literatúry i novým 

tendenciám v jej vývine. Na prelome 30. a 

40. rokov sa venoval takmer výlučne 

náboženskej poézii. Prispieval do pražských 

Květov, literárneho almanachu Zora, českého 

literárneho almanachu Vesna, Štúrových 

Slovenských novín, literárneho almanachu 

Lipa, Slovenských pohľadov, Evanjelických 

cirkevných novín, Černokňažníka, 

Lichardovho Obzoru, Dobšinského Sokola, 

Sokola V. Paulinyho-Tótha, Pešťbudínskych 

vedomostí a ďalších. Vypracoval mnoho 

hesiel pre Riegrov český Náučný slovník. 

V roku 1851 vypracoval návrh na 

usporiadanie ev. a. v. cirkvi, ktorý sa 

realizoval 1. septembra. Bol to cisársko-

kráľovský patent, podľa ktorého sa 

organizovala väčšina slovenských 

cirkevných zborov. 

 

Pôsobenie 

  1829 - 1830 vychovávateľ, neskôr profesor 

evanjelického lýcea v Kežmarku 

 

  1830 kaplán, Banská Bystrica 

 

  1830 farár, Zvolen (od novembra) 

 

  1836 - 1838 vydával almanach Hronka s 

podtitulom Podtatranské zábavnice 

 

  1839 vychovávateľ u Cékušovcov, 

Kežmarok 

 

  1844 založil opatrovňu 

 

  1847 predseda Spolku všeobecnej 

vzdelanosti 

 

  1849 člen slovenskej deputácie u cisára (v 

marci) 

 

  1849 stál na čele Zvolenskej stolice 

 

  1849 - 1860 profesor praktickej teológie 

na teologickej fakulte a člen terminologickej 

komisie Terminologického slovníka, Viedeň 

(od augusta) 
 

Zdroj:http://www.osobnosti.sk/osobnost/karo

l-kuzmany-1123 

 



NNOOVVIINNKKYY  VV  LLIITTEERRÁÁRRNNEEJJ  TTVVOORRBBEE  ::  

  

KKAARRTTYY  NNAA  SSTTOOLLEE 

  

 
Jedna z najoriginálnejších detektívok 
Agathy Christie z roku 1936 vychádza prvý 
raz v slovenčine. Pán Shaitana, výstredný 
zberateľ kuriozít a organizátor okázalých 
večierkov, pozve Hercula Poirota na 
bridžovú partiu, počas ktorej mu chce 
predstaviť vlastnú „zbierku“ vrahov. Okrem 
týchto štyroch mimoriadnych hostí, ktorí 
vraj v minulosti spáchali vraždu, sa u 
Shaitanu stretnú aj štyri detektívne esá: 
superintendent Battle zo Scotland Yardu, 
plukovník Race z tajnej služby, autorka 
detektívok Ariadne Oliverová a slávny 
detektív Hercule Poirot. Nevinná partia 
bridžu sa však rýchlo zmení na celkom inú 
hru... 

 

 

PPUUKKNNUUTTÉÉ  ZZRRKKAADDLLOO  

 
Jedna z najslávnejších detektívok 
Agathy Christie so slečnou Marplovou v 
hlavnej úlohe. Malebná dedinka Mary St. 
Mead je oázou pokoja, a preto sa tu 
rozhodne usadiť aj známa herečka 
Marina Greggová. V Gossingtonskom 
sídle by chcela zabudnúť sa osobnú 
traumu. Nie je to však ľahké, keďže tu 
postupne zavraždia troch ľudí. Je to iba 
omyl vraha, ktorý chcel pripraviť o život 
úspešnú herečku? Alebo sa kľúč skrýva 
v minulosti obetí, nemenej temnej, ako je 
Marinina? Slečna Marplová rozpletá 
klbko citov, vášní a ľudských vzťahov 
rovnako šikovne, ako pletie svetre na 
posiedkach so známymi, kde vytiahne z 
ľudí aj to, čo vonkoncom nechceli 
povedať. 

 

 

 

 

 

VVRREECCKKOO  PPLLNNÉÉ  ZZRRNNAA  

 
 

Vynikajúca detektívka s Jane Marplovou 
v hlavnej úlohe. Všetečnú starú dámu zo 
St Mary Meadu zvedavosť znovu prinúti 
rozlúčiť sa s pokojným životom na 
anglickom vidieku. Záhadné úmrtie 
majiteľa londýnskej firmy spôsobí vrásky 
na čele aj inšpektorovi Neelovi zo 
Scotland Yardu. Pestrá minulosť obete 
totiž poskytuje nemálo motívov na 
vraždu, o rodinnom pozadí ani 
nehovoriac. Pekná vdova v najlepších 
rokoch, dcéra vetriaca príležitosť pripútať 
si dedičstvom nádejného nápadníka, 
prvorodený syn strachujúci sa o 
existenciu firmy, jeho brat dobrodruh či 
ich drahé polovičky – tí všetci môžu 
smrťou Rexa Fortescua získať. Vrahom 
je však len jeden z nich... 

 

 

Zdroj : http://www.slovenskyspisovatel.sk/ 

http://www.slovenskyspisovatel.sk/


PRE DETI : 
 

Pranostiky na mesiac november 
Ak kvitnú v novembri stromy, bude zima 

trvať až do mája. 
Na začiatku novembra sa teplo so zimou 

háda. 
Keď začiatkom novembra sneží, máva ten 

sneh výšku veží. 
Aký november, taký budúci marec. 
Ak nevydrží prvý novembrový sneh, 

nevydrží žiaden cez celú zimu. 
Ak v novembri sneh padá do blata, bude na 

ozimnom poli veľká strata.. 
Aký je november, taký bude nasledujúci 

máj. 
Studený november – zelený máj. 

Keď padne prvý sneh na mokrú zem, bude 
slabá úroda. 

Zdroj:  http://vianoce.sk/18229-
sk/pranostiky-na-mesiac-oktober.php 

VYHODNOTENIE SÚŤAŢ PRE DETI 

O NAJKRAJŠÍ 

PORTRÉT 

STARÝCH 

RODIČOV . 

Do našej súťaže sa zapojilo 36 detí 
z Materskej školy v Michalovej a 28 detí 
zo Spojenej školy v Pohronskej Polhore. 
Všetky doručené portréty boli vystavené 

na viditeľnom mieste (vchod do 
Obecnej knižnice) a potešili našich 
občanov. ZO JDS Michalová zostavila 
porotu, ktorá hodnotila dourčené 
portréty  a verte, že nemali jednoduchú 
úlohu. Vzhľadom k veľkému vekovému 
rozdielu našich umelcov sme sa 
rozhodli, že súťažiacich rozdelíme do 
dvoch kategórií.  
MŠ Michalová : 

1. Miesto – Viktorka Vranová 
2. Miesto –  Ľudko Matejko 
3. Miesto -  Sárka Sujová 

Spojená škola Pohronská Polhora : 
1. Miesto – Kevin Giertl 
2. Miesto – Karolínka Fašková 
3. Miesto – Rudko Švantner 

Výhercom gratulujeme a máme za to, 
že všetky deti, ktoré sa zapojili do 
súťaže sú výhercami. Venovali 
pozornosť svojim milovaným starým 
rodičom. Naším prianím je, aby sme 
takúto pozornosť našim seniorom 
venovali všetci a počas celého roka.  
 
 

TEŠÍME SA NA VAŠU NÁVŠTEVU 

V KNIŢNICI 

 

 

Pozvánka 

 
 

Ďalší mesačník bude k dispozícii 

v mesiaci december , nájdete ho aj na 

webovej stránke obce. 

Dovidenia .. 

https://www.inclick.sk/returns/redirect.php?goto=4349&pr=0.01&w_id=1223&tstamp=1478120525&pid=1318&cd=92677ab4516700bcf3566a40a3db0213
http://vianoce.sk/18229-sk/pranostiky-na-mesiac-oktober.php
http://vianoce.sk/18229-sk/pranostiky-na-mesiac-oktober.php

